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SESSÃO ORDINÁRIA 
Presidente: Diogo Souza 

Secretário: Cláudio K. Schwartzhaupt 
Ao primeiro dia do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito, às dezenove 
horas, no Plenário Ver. Felisberto Manoel de Medeiros reuniram-se os seguintes 
Vereadores: Cláudio K. Schwartzhaupt, Diogo Souza, Julio Witt, Lindonês K. dos 
Santos, Lucas Vieira, Lucimara Silva, Maicon Gonçalves, Manoel Andrade e 
Márcio Ferrari. Assim havendo número regimental de Vereadores, o Senhor 
Presidente convidou o nobre Vereador Manoel Andrade para fazer a leitura de um 
pequeno texto da BÍBLIA SAGRADA. Logo após o Senhor Presidente colocou em 
discussão e votação a Ata da Sessão Ordinária do dia 24/09/2018 que foi 
aprovada por unanimidade.  Em seguida solicitou ao Senhor Secretário a fazer a 
leitura do EXPEDIENTE: Ofício GB Nº 282/2018 – responde o Pedido de 
Informação Nº 12/2017, de autoria da Bancada do PMDB; Ofício GB Nº 286/2018 
– responde o Pedido de Providência Nº 20/2018, de autoria do Vereador Julio 
Witt; Ofício GB Nº 291/2018 – encaminha para esta Casa Legislativa a Lei 
Municipal Nº 2.429/2018; Ofício GB Nº 292/2018 – encaminha para análise e 
votação o Projeto de Lei Nº 69/2018; DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 69/2018 
– Institui a Câmara de Conciliação de Precatórios prevista no Artigo 97, §8º, Inciso 
III, do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias – ACDT – Da Constituição 
Federal; DO LEGISLATIVO: Projeto de Lei Nº 5/2018 – Altera o nome da Rua 
Beco Estrada Curumin, para Rua José Castora; Projeto de Resolução Nº 2/2018 
da Mesa Diretora – Dispõe sobre a criação da Comissão Especial de atualização 
da Lei Orgânica do Município de Terra de Areia; Requerimento Nº 33/2018 de 
autoria das Bancadas do MDB e PP - voto de pesar pelo falecimento de João 
Fonseca, ocorrido em 30 de setembro do corrente ano; Ofício nº 303/2018 de 
autoria do Senhor Flori Werb Prefeito Municipal de Itati/RS – esclarecimentos em 
razão de manifestação de Vereadores desta Casa Legislativa sobre o Município 
de Itati. Não havendo nada mais no Expediente, o Senhor Presidente passa para 
o espaço de ORADORES INSCRITOS: Não havendo nenhum orador inscrito, o 
Senhor Presidente passou para o espaço de LÍDERES DE BANCADA: Líder da 
Bancada do PP: Maicon Gonçalves – Cumprimentou o Senhor Presidente, 
nobres colegas Vereadores e demais pessoas presentes, agradeceu 
especialmente aos servidores da Casa Legislativa pela lembrança do Dia do 
Vereador e fez uma breve explanação sobre a função do mesmo, onde são o elo 
mais próximo entre a população e o setor publico, citou uma fala do Vereador 
Lucas Justin Vieira, onde falava sobre como o cargo de Vereador sofre com as 
limitações advindas dos governos nacionais e estaduais, e explanou sobre sua 
representatividade, desejou a todos os colegas Vereadores que consigam sempre 
exercer o seu papel com excelência na sociedade, agradeceu a presença do 
Prefeito Municipal de Itati Senhor Flori Werb, explanou sobre a Saúde Municipal e 
sobre a reciprocidade entre os Municípios e o quanto isso deve ser valorizado e 
preservado, encerrou sua fala, convidando a todos os colegas Vereadores e 
pessoas presentes, para ao final da Sessão Ordinária, comparecerem a um 
Evento no Auditório da Escola Estadual Básica Professora Erica Marques, sobre o 
tema “Setembro Amarelo – Uma noite de Prevenção ao suicídio”. Líder da 
Bancada do MDB: Manoel Andrade – Cumprimentou o Senhor Presidente, 
nobres colegas Vereadores e todos os demais presentes, saudou o Prefeito 
Municipal de Itati Senhor Flori Werb, saudou todos os Vereadores pela passagem 
do Dia do Vereador, estes que cumprem um papel importante na sociedade sendo 
porta-voz de cada cidadão, salientou a recepção maravilhosa que receberam de  
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todos os Servidores desta Câmara Municipal através de um café colonial, reiterou 
a fala do Vereador Maicon Gonçalves sobre a Saúde Municipal dizendo que Terra 
de Areia atende vários municípios da região, mas apenas algumas cooperam 
financeiramente e as que não cooperam não são obrigadas a tal, tornando difícil a 
situação, porém acredita que através de uma conversa entre os Prefeitos 
Municipais é possível entrarem em um acordo. Não havendo outro Líder de 
Bancada para fazer o uso da palavra, o Senhor Presidente passa para a ORDEM 
DO DIA: DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 33/2018. O Senhor Presidente 
colocou em discussão, onde o Vereador Julio Witt fez o uso da palavra: reiterou 
sua posição contrária ao Projeto, devido a este não conter nenhum benefício para 
a comunidade e acredita que o Poder Público não poderia se privar de conceder 
benefício para os munícipes. Ainda em discussão, o Vereador Cláudio K. 
Schwartzhaupt fez o uso da palavra: frisou que o Projeto é de caráter voluntário 
e é um Projeto piloto, sendo possível de ser mudado futuramente, ressaltou que 
há munícipes interessados em aderir ao Programa e através deste Projeto 
poderão dar a oportunidade a eles de obter benfeitorias em infraestrutura 
valorizando muito mais seu imóvel, dentro dos recursos que o Município possui. 
Ainda em discussão, o Vereador Lucas Vieira fez o uso da palavra: solicitou 
apoio dos Vereadores ao Projeto, relatou que os recursos atuais que o município 
possui não torna possível um auxílio maior do Executivo Municipal ao Programa, 
mas não descarta a possibilidade no futuro, enfatizando que a única opção viável 
no momento é a que o Projeto propõe, ressaltou que há empreendedores 
interessados e aguardando a aprovação do Projeto para darem início a 
pavimentação das ruas. Ainda em discussão, o Vereador Maicon Gonçalves fez 
o uso da palavra: falou que em um Projeto é importante verificar o número de 
munícipes que serão atingidos, e se há um empresário interessado em aderir que 
seja criada uma Lei específica para tal, falou que a praticidade do Projeto é 
“fantatóstica” e por isso solicitou aos Vereadores que repensem sobre a 
viabilidade do mesmo. Não havendo mais Vereadores para discutir, o Senhor 
Presidente colocou em votação, onde foi aprovado por maioria com voto de 
desempate do Presidente, sendo cinco votos favoráveis: Vereador Cláudio 
K. Schwartzhaupt, Vereador Diogo Souza, Vereador Lucas Vieira, Vereadora 
Lucimara Silva, Vereador Manoel Andrade, e quatro votos contrários: 
Vereador Julio Witt, Vereador Lindonês K. dos Santos, Vereador Maicon 
Gonçalves e Vereador Márcio Ferrari. Projeto de Resolução Nº 2/2018. O 
Senhor Presidente solicitou aos Líderes de Bancada que indicassem seus 
membros para compor a Comissão Especial de atualização da Lei Orgânica, 
observando o critério de proporcionalidade partidária, conforme o §1º do Art. 87 do 
Regimento Interno desta Casa Legislativa. O Líder da Bancada do MDB indicou o 
Vereador Cláudio K. Schwartzhaupt e o Vereador Lucas Vieira. O Líder da 
Bancada do PP indicou o Vereador Márcio Ferrari. Em seguida o Senhor 
Presidente colocou o Projeto de Resolução Nº 2/2018 em votação, onde foi 
aprovado por unanimidade. Não havendo nada mais na Ordem do Dia, o 
Senhor Presidente passa para o espaço de EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Sendo 
que fizeram o uso da palavra: Julio Witt – PP; Cláudio K. Schwartzhaupt – MDB; 
Lucas Vieira – MDB; Lucimara Silva – MDB; Lindonês K. dos Santos – PP; Maicon 
Gonçalves – PP; Márcio Ferrari – PP; Diogo Souza – MDB. Não havendo outro 
Vereador que quisesse fazer o uso da palavra, o Senhor Presidente declarou 
encerrada a presente Sessão convidando a todos para se fizer presentes na 
próxima Sessão Ordinária que se realizará no dia 08 de outubro de 2018. Do que 
para constar, foi lavrado a presente Ata que foi digitada e são levantados os  
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trabalhos. Eu, Secretário, a subscrevo juntamente com o Senhor Presidente e 
demais Vereadores. 
 

 
                        Presidente                                            Secretário 
 
 
 

 


